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H τεχνολογία πρωταγωνιστής στη νέα ενάλια έρευνα για το 

ναυάγιο στα Αντικύθηρα  
∆ίκτυα νέας γενιάς ΟΤΕ-COSMOTE στηρίζουν την έρευνα 

 
 

Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2014 
 
Μια νέα ενάλια έρευνα για το ναυάγιο των Αντικυθήρων ξεκίνησε στις 15 Σεπτεμβρίου στα 
Αντικύθηρα, με την καθοριστική συμβολή των δικτύων νέας γενιάς του ΟΤΕ και της 
COSMOTE. Με τίτλο «Επιστροφή στα Αντικύθηρα», η έρευνα αναμένεται να δώσει 
απαντήσεις σε επιστημονικά ερωτήματα που παραμένουν αναπάντητα από την πρώτη 
ενάλια ανασκαφή στα Αντικύθηρα το 1900. 
 
Η συγκεκριμένη έρευνα θα εστιάσει όχι μόνο στα ευρήματα στην επιφάνεια του βυθού στην 
περιοχή του ναυαγίου, αλλά θα πραγματοποιήσει και ανασκαφή στον πυθμένα με 
τεχνολογίες που χρησιμοποιούνται για πρώτη φορά σε παγκόσμιο επίπεδο και 
κυρίως σε βαθιά ύδατα. Η ενάλια ανασκαφή πραγματοποιείται από μια διεθνή ομάδα 
επιστημόνων υπό την διεύθυνση Εφορείας Ενάλιων Αρχαιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού 
και Αθλητισμού, με Προϊσταμένη την ∆ρ. Αγγελική Γ. Σίμωσι, και την τεχνογνωσία του 
Ωκεανογραφικού Ινστιτούτου Woods Hole της Μασαχουσέτης. 
 
Ο ΟΤΕ και η COSMOTE εξοπλίζουν το νησί με τηλεπικοινωνιακές υποδομές νέας γενιάς, 
προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες τηλεπικοινωνιών και  προβολής της έρευνας, καθώς και 
την απρόσκοπτη επικοινωνία των μελών της ερευνητικής ομάδας σε Ελλάδα και εξωτερικό. Οι 
υποδομές θα παραμείνουν στη διάθεση των κατοίκων της περιοχής και μετά το 
τέλος της έρευνας. 
 
Η Προϊσταμένη της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων ∆ρ. Αγγελική Γ. Σίμωσι ανέφερε σχετικά: 
«Η επιστροφή μας στα Αντικύθηρα γίνεται με στόχο τον επαναπροσδιορισμό του περίφημου 
ναυαγίου. Πρόκειται για ένα μοναδικό αρχαιολογικό εύρημα με αριστουργήματα διαφόρων 
χρονολογικών περιόδων. Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που σύμμαχό μας σε αυτή την 
προσπάθεια έχουμε τον Όμιλό ΟΤΕ. Η υψηλή τεχνολογία του ΟΤΕ και της COSMOTE, θα 
επιτρέψουν στους μελετητές να φέρουν στο φως ακόμη περισσότερα μυστικά του πλοίου 
αυτού, αλλά κυρίως να παρακολουθήσουν σε μια αδιάσπαστη συνέχεια, την ιστορία της 
αρχαίας ελληνικής τέχνης».                              
 
«Η τεχνολογία τίθεται στην υπηρεσία του ανθρώπου και του πολιτισμού. Είναι το όχημα με το 
οποίο οι θησαυροί του παρελθόντος έρχονται στο φως και αναδεικνύουν μια σύγχρονη Ελλάδα 
που δεν τελειώνει στα σύνορά της. Είμαστε περήφανοι που οι τηλεπικοινωνιακές υποδομές μας 
γίνονται πρωταγωνιστές στην σπουδαία αυτή αρχαιολογική αποστολή», δήλωσε η ∆ιευθύντρια 
Εταιρικής Επικοινωνίας του Ομίλου ΟΤΕ, κα Ντέπη Τζιμέα. 

 
Η ενάλια ανασκαφή ακολουθεί τη μεγάλη έκθεση «Το Ναυάγιο των Αντικυθήρων: Το Πλοίο, οι 
Θησαυροί, ο Μηχανισμός» που ξαναέφερε το ναυάγιο στο προσκήνιο και φιλοξενήθηκε στο 
Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο. Ο ΟΤΕ και η COSMOTE την υποστήριξαν για περισσότερα από 
δύο χρόνια, οργανώνοντας δράσεις με έμφαση στην τεχνολογία και την εκπαίδευση.  
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